

Орган
Топшаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Топшаевский КОЛХОЗНИК

Год издания
27-ой
ВТОРНИК,
21 ноября 1961 года
№ 139
Цена 2 коп.

Главное в пропаганде и агитации

Решения и материалы XXII съезда КПСС—это большой вклад в марксистско-ленинскую теорию. В них разработан научно обоснованный, конкретный план построения коммунистического общества в нашей стране, открыты замечательные перспективы перед нашим народом. Эти документы вдохновляют всех советских людей на творческий труд, в них даны ясные ответы на самые волнующие вопросы, конкретные указания, как надо трудиться и бороться за коммунизм, как готовить себя для жизни в коммунистическом обществе. Вот почему широкая пропаганда и разъяснение Программы партии и других материалов съезда—первоочередная и неотложная задача каждой первичной партийной организации района.

В резолюции съезда КПСС говорится: «В настоящее время главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим плапом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии».

Для осуществления этой задачи необходимо использовать все формы и средства пропаганды и агитации. Эту работу в районе надо вести продуманно и целеустремленно, на высоком идейном уровне, в тесной связи с конкретными задачами района, колхоза, предприятия, бригады, фермы и каждого труженика.

Первичным парторганизациям предстоит организовать работу так, чтобы каждый коммунист, учитель, специалист сельского хозяйства, медицинский работник, агитатор, работник культурно-просветительного учреждения и т. д. систематически разъяснял трудящимся решения и материалы XXII съезда КПСС, считал это своим долгом перед партией и народом. В районе немало пропагандистов и агитаторов, которые систематически разъясняют трудящимся материалы XXII съезда КПСС. Так поступает часть агитаторов

Соловьевского, Кодочиговского и Ошминского агитпунктов. К сожалению, есть и такие пропагандисты, агитаторы, которые не ведут с населением массово-политической работы.

До сих пор многие учителя Топшаевской, Шайгинской, Нижемской, Буреполомской и других школ района не выступили перед населением ни с одной лекцией, ни даже с беседой.

Важной задачей коммунистов и комсомольцев является организация глубокого изучения материалов XXII съезда в системе политического просвещения. Содержание и смысл этих документов должен хорошо знать каждый строитель коммунизма. В районе создана сеть школ, кружков и семинаров, в которых занятия проходят регулярно и слушатели глубоко изучают эти важнейшие документы партии. Но в партийных организациях колхозов «Рассвет» (секретарь тов. Шалагинов Н. М.), имени Кирова (тов. Сокуров И. П.) и в некоторых других до сих пор не организовали в кружках изучения материалов съезда.

Недостатком является и то, что отдельные кружки малочисленны и там не ведется работа по росту числа слушателей.

Задача первичных парторганизаций состоит в том, чтобы значительно улучшить работу культпросветучреждений по пропаганде материалов XXII съезда партии. Надо во всех общественных местах оформить наглядную агитацию, организовать регулярный выпуск стенных газет.

Разъяснение и изучение Программы партии, решений и материалов съезда будут способствовать развитию творческой активности тружеников, побуждать каждого человека трудиться в полную меру своих сил и способностей. Важно, чтобы в каждом предприятии, колхозе усилия всех тружеников были направлены на выполнение планов и обязательств. Это обеспечит успешное претворение в жизнь Программы коммунистического строительства.

Трудом упорным претворим в жизнь решения XXII съезда

В борьбе за высокий урожай

Большие задачи поставила партия перед тружениками полей в области получения высоких и устойчивых урожаев. Каким образом решить их и решить как можно быстрее—этот вопрос занимает всех полеводов колхоза «Память Ленина». Ответ на него они находят также в решениях съезда. Изменить структуру посевных площадей, больше вносить в почву органических и минеральных удобрений, смелее и шире внедрять у себя достижения новаторов—вот главное, что необходимо для решения этого вопроса.

Изменив структуру посевных площадей, колхозники отдали предпочтение таким ценным культурам, как кукуруза, бобовые, картофель. Но расширение посевов этих культур значительно повышает потребность в органических удобрениях. Ведь кукурузу и картофель нужно сеять по хорошо удобренной почве. Поэтому колхозники уже сейчас развернули работу по заготовке органических удобрений. За осень они вывезли на участки, отведенные под картофель и кукурузу, не менее 200 тонн навоза. Вывозка этого удобрения продолжается.

На днях колхоз начнет вывозить на поля торф и компостировать его с навозом. Для этой цели будет вывезено 8 тысяч тонн торфа, который находится в валках.

В колхозе неплохо организовано и сортирование семян.

И. Васильев.



Любит технику Никита Прокопьевич Койков, механик колхоза «Новый путь». За рулем трактора он уже 10 лет и каждый год дает самую высокую выработку. В результате заботливого технического ухода его машина работает четко, безотказно.

К весеннему севу механик всегда тщательно готовит свой трактор. Нынче Никита Прокопьевич немного задержался с ремонтом. Правление колхоза поручило ему вывозку с разгрузочного пункта кормов, прибывающих из Тамбовской области. Но как только закончит эту работу, он вместе с напарником Сергеем Федоровичем Шабалиным возьмется за ремонт колхозной техники.

На снимке: П. Койков и его напарник С. Шабалин.
Фото Ю. Шишмакова.

Треста идет

На 18 ноября льноводы артели «Заветы Ильича» выполнили план сдачи тресты государству на 70 процентов. На 52,4 процента выполнил свое задание по сдаче колхоз «Россия».

В ответ на решения XXII съезда партии, льноводы этих хозяйств стремятся дать стране больше высококачественного сырья для текстильной промышленности.
В. Павлов.



ОРИГИНАЛ Б Н У Ю
самоходную зерноочистительную машину сконструировал инженер Павлодарского машиностроительного завода И. Я. Пипур. Как показало опробование ее на Це-

Мощная зерноочистительная машина

линной машиноиспытательной станции, она способна производить 20 тонн зерна в час. Заводам Целинного совнархоза рекомендовано изготовить партию опытных образцов нового зерно-

очистителя. И. Я. Пипур заявил, что к будущей страде за счет небольших изменений в ее конструкции он доведет производительность машины до 35 тонн в час.
(ТАСС).

Пленум ЦК ВЛКСМ

17 ноября начал работу XII пленум ЦК ВЛКСМ. Он обсуждает задачи комсомольских организаций в связи с решениями XXII съезда Коммунистической партии и во-

прос о созыве очередного, XIV съезда ВЛКСМ.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Разведчики нефти недавно созданной Нефтьномысской конторы глубокого бурения ведут работы на новых нефтеносных площа-

Нефть найдена

в районах края. На глубине две тысячи семьсот метров обнаружены значительные за-

пасы природного газа. Несколько глубоких буровых показало наличие нефти.

(ТАСС).

Агитатор ведет беседу

В прошлом номере нашей газеты рассказывалось о том, что в колхозе «Заветы Ильича» широко развернуты работы по подготовке к весеннему севу, что на вывозке удобрений, на сортировке семян люди работают с большим воодушевлением. Следует сказать, что в этом немалая заслуга агитаторов, которые, разъясняя колхозникам и механизаторам материалы XXII съезда КПСС, мобилизуют людей на высокопроизводительный труд. Там регулярно проводятся беседы, читки: учителя В. И. Романова, А. И. Мулина, А. Д. Лоскутова читают лекции по материалам XXII съезда КПСС.

Большую агитационно-массовую работу развернул Кочичговский агитколлектив. Там систематически проводят беседы и читки по материалам XXII съезда агитаторы П. Т. Каргапольцева, Е. П. Морозова, З. Г. Смирнова и другие. Их слово воодушевляет колхозников на высокопроизводительную работу в животноводстве и в подготовке к весенне-полевым работам.

Можно приводить много примеров о повседневной работе агитаторов среди населения, но, однако, есть у нас и такие колхозы, где партийные организации много ищут решений о раз-

вертывании агитационно-массовой работы, но практически эту работу не организуют. Это можно сказать о колхозе «Путь Ленина». Два дня тому назад мы беседовали с животноводом. Вот что сказали там работники свинофермы Мария Павловна и Апатодий Федорович Чесноковы: «О съезде нашей Коммунистической партии мы почти ничего не знаем, так как к нам на ферму агитаторы не ходят, газет и журналов, которых большое количество выписывается в контору, нам не дают».

Какой большой упрек партийной организации! Как резко переменить свое отношение к работе агитаторов обязана после такого упрека партийная организация.

Слабо работают и агитаторы в колхозах имени Кирова, в сельхозартеле «Движение».

Трудящиеся нашего района со все возрастающим интересом изучают решения XXII съезда КПСС, Программу Коммунистической партии. И сейчас, как никогда активно должен работать каждый агитколлектив, каждый агитатор, побуждая людей трудиться самоотверженно, в полную меру своих сил и способностей.

В. Горячев.

Когда воодушевлены люди

Регулярно проводит беседы в тракторных бригадах опытно-показательного хозяйства «Коммунар» агитатор И. М. Беседин.

Волиующие цифры по развитию сельского хозяйства из Программы партии, обсуждаемые на последних беседах, воодушевили механизаторов и всех ремонтников на новые производственные успехи. Коммунисты тракторист И. Н. Па-

кичев, кузнец А. Е. Соколов, механизатор А. В. Вшивцев задания на ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин ежедневно перевыполняют. Качество ремонта у них отличное.

Лучшие механизаторы поставили перед собой задачу — весь прицепной сельскохозяйственный инвентарь закончить ремонтом в декабре.

М. Васильев.

Коммунизм строится трудом миллионов

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза войдет в историю как съезд строителей коммунизма. Величие этого съезда состоит в том, что, приняв новую Программу партии, он открыл грандиозные перспективы движения нашего народа в коммунистическое завтра. В своей Программе партия торжественно провозгласила: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Для нас коммунизм уже не отдаленная мечта, не идеал будущего, каким он был для людей многие и многие годы. Строительство коммунистического общества — непосредственное практическое дело, задача сегодняшнего дня нашей партии, всего советского народа.

Но для того, чтобы утвер-

дился коммунизм — самый справедливый в мире общественный строй, нужно создать прочную материальную базу коммунизма, добиться изобилия материальных и духовных благ. «А этого, — говорит Н. С. Хрущев, — нельзя достигнуть заклинаниями и призывами. Коммунизм можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Огромное большинство советских людей не мыслит своей жизни без труда. В труде они видят великий смысл и красоту жизни. Они знают, что только трудом человека создаются материальные и духовные ценности, которыми наполнен мир. Ведь не короли, не миллионеры построили города, заводы, каналы, создали чудесные машины, распахали пашни, вырастили сады. Это сделано

Есть семь годовых норм!



Ленинград. Замечательно трудятся машинисты и тели завода «Русский дизель». Многие производственники уже выполнили 5—6 и даже семь годовых норм. Среди передовых рабочих токарь механосборочного цеха № 2 комсомолец Вячеслав Завитков. Недавно он рапортовал о том, что с начала семилетки им выполнено семь годовых норм. Молодой рабочий умело сочетает успешную производственную деятельность с учебой. Он учится на 3-м курсе вечернего отделения станкостроительного техникума.

На снимке: комсомолец В. Завитков. Фото П. Федорова. Фотохроника ТАСС.

трудовыми руками рабочего человека во имя счастья людей. Они, люди труда, действительно творцы всего прекрасного, что есть на земле.

И как не гордиться советскому народу результатами своего труда, приближающего нас к коммунизму! Там, где были пустыри, воздвигнуты новые дома, поднялись корпуса новых заводов, через горы, тайгу, пески пролегли трассы новых дорог. Плотины мощных электростанций покорили воды могучих рек. Атом служит у нас делу мира. И во имя мира и торжества труда отправляются в далекие звездные рейсы могучие советские космические корабли.

Большие перемены происходят в советских селах. Исторические решения XXII съезда вызвали у тружеников поля и ферм большой творческий подъем. Делегат съезда, председатель алтайского колхоза «Родина» Ф. Гринько рассказывает о том, как не-

По-ударному проведем МЕСЯЧНИК

Заготовки и вывозки удобрений

В обкоме КПСС и облисполкоме

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета отмечают, что по примеру механизаторов Дальне-Константиновского районного отделения «Сельхозтехника» многие колхозы и совхозы области активно проводят работы по заготовке и вывозке на поля торфа и других местных удобрений.

Лучше других организовали эту работу Шатковский, Богородский, Коввернинский, Арзамасский, Спасский, Тоншаевский районы, выполнившие план вывозки торфа от 65 до 108 процентов. Хорошо ведут вывозку торфа совхозы имени Калинина, «Филинский», «Коминтерн», «Нижегородец», «Ильинский».

Однако в целом по области вывозка торфа, минеральных удобрений и доломитовой муки с пристанционных баз идет совершенно неудовлетворительно. В колхозах и совхозах области имеется заготовленного, но до сих пор не вывезенного торфа и других компостов более миллиона тонн. Плохо организуют вывозку органических удобрений Княгининский, Наруксовский, Ардатовский, Борский районы, выполнившие план менее чем на 30 процентов. С пристанционных пунктов не вывезено минеральных удобрений около 7 тысяч тонн и доломитовой муки — 6 тысяч тонн.

В целях резкого усиления вывозки на поля колхозов и совхозов торфа и других удобрений

бюро обкома КПСС и исполком областного Совета постановили:

Принять предложение Уренского, Шахунского, Сергачского райкомов КПСС и райисполкомов о проведении с 15 ноября по 15 декабря 1961 г. месячника по вывозке торфа и других местных и минеральных удобрений с тем, чтобы весь заготовленный торф был доставлен в колхозы и совхозы к навозохранилищам для приготовления компостов, а затем вывезен на поля и внесен в почву под урожай 1962 года.

Вывести в течение месячника в колхозы и совхозы области все имеющиеся на базах «Сельхозтехника» минеральные и известковые удобрения.

Райкомам КПСС и райисполкомам, управлению совхозов (тов. Трапезников), объединению «Сельхозтехника» (тов. Мокрополов) предложено привлечь максимальное количество транспорта колхозов, совхозов, районных отделений «Сельхозтехника» и других районных организаций для выполнения установленного задания.

Бюро обкома КПСС и облисполком определили меры помощи промышленных предприятий колхозам и совхозам в заготовке и вывозке удобрений.

В целях максимального накопления высококачественных органических удобрений председателям колхозов и директорам совхозов рекомендовано организовать на каждой ферме простейшие навозохранилища и построить жижеборники. Установить для каждой фермы колхоза и совхоза план накопления навоза и органических компостов.

уклонно растет общественное богатство колхоза, как на каждом шагу видны черты нового, коммунистического. Подсчитав свои возможности и резервы, колхозники артели решили выполнить семилетку по увеличению производства сельскохозяйственной продукции досрочно — за пять лет. «Мы будем в первых рядах берцов, штурмующих вершины коммунизма», — говорят колхозники.

Люди труда пользуются у нас большим вниманием и уважением. Об этом ярко свидетельствуют не только выступления наших новаторов с трибуны исторического съезда. В перерывах между заседаниями делегаты съезда, гости, в том числе и зарубежные, тесным кольцом окружали таких прославленных тружеников, как В. Гаганова, Ю. Вечерова, В. Ермилов, И. Леонов, Н. Мамай, Е. Долинюк, А. Ладани, А. Гиталов, Н. Мануковский и многие другие. И всегда возникал боль-

шой, задушевный разговор о труде: беседовали о формах и методах организации труда, об использовании техники, о рационализаторских предложениях. В той заинтересованности, которую проявляли делегаты и гости к героям труда, сказывалось великое стремление советских людей работать лучше, сделать больше.

Строительство коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Победа коммунизма зависит от людей, от их трудовых усилий. «Каждый советский человек, — говорится в Программе партии, — своим трудом приближает торжество коммунизма».

На всю страну как могучий призыв прозвучали слова Н. С. Хрущева, сказанные им при закрытии XXII съезда КПСС:

— Наши цели ясны. Задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!

Б. Баянов.

Хорошие люди вокруг нас

Обыкновенная женщина

Когда организовался колхоз, Лиза Смирнова жила одна, муж был в армии, детей не было. Но она не раздумывала долго. Отвела на общий двор лошадей, передала кое-какой инвентарь, сбрую. Заявления написали ей добрые люди — сама-то не умудрена грамоте. О одиночной прошлой своей жизни не жалела. Чего жалеть о плохом? Подумала: «Раз все люди решили трудиться коллективно, значит, лучше будет жить, народ — он никогда не ошибается, всегда тянется к хорошему. И мне на отшибе от людей быть ни к чему».

Вспомнились давние годы... Одиннадцать лет было ей, когда умер отец. Семья лишилась главного кормильца. А детей у матери было четверо, и старшая — Лиза. Как-нибудь надо их растить. Мать сама занялась хозяйством, земель — пахать нанимала людей со стороны, сама сеяла, убирала урожай. Помогала ей и Лиза — жала серпом, приучалась к работе. Обрежет, бывало, руку, заплачет, а все же жнет снова, понимает — нужно. На молотбе вместо тяжелого цена, которого еще и поднять не могла, мать давала ей валек полегче.

— Трудись, доченька, надеяться нам не на кого.

Когда немного подросла, стала работать у чужих людей по найму. И какая была радость, когда на заработанные деньги мать купила ей ситцевый платок!

— Рада-радешенька была, — вспоминает Елизавета Ивановна. — Как же, своими руками заработала. Так и ходила по людям потом, нужно ведь было одеться-обуться, да, кроме меня, еще было два братика и сестренка. Тяжело жили, трудно. Вот и вспом-

нилось все это, когда вступала в колхоз. Потому и не хотела больше по-старому жить. В колхозе-то стало и работать веселей — вместе со всеми — и жить лучше. И косила, и жала, и чего только ни делала. А перед самой войной стала дояркой. Колхоз тогда у нас был довольно крепкий, мужиков было много, сил хватало. А когда началась война с фашистами, пришел ко мне бригадир, говорит:

— Не возьмешься ли, Лиза, за поросятами ухаживать? Купили десяток их, маленькие еще. Можешь на своем дворе разместить, сподручней будет. А корма мы тебе будем доставлять.

Почему, думаю, не взяться? Сынишка у меня еще небольшая, приглядеть за ним нужно, а тут — работа у себя на дому. Вырастила поросят, передала в свинарник, да не хотелось в чужие руки их отдавать, вот и перешла на ферму работать.

Неторопливо рассказывает о своей жизни свинарка колхоза «Движение» Елизавета Ивановна Смирнова. Двадцать лет трудится эта пожилая женщина на свиноферме. Двадцать лет... В годы войны немало пришлось пережить трудностей, иногда думалось: «Может, уйти с фермы? Пусть другие поработают». Но людей было мало, заменить кому-то, да и животных оставлять жалко было, привыкла к ним. Нет, никак их оставлять нельзя. И работала. Несколько раз правление колхоза премировало свинарку за добросовестный труд, выдавало подарки. Раньше она этого не видела, до работы в колхозе не приходилось ей подарки получать. А уж если люди ее уважают, так

надо еще лучше работать, еще больше стараться.

Да и война шла. Как же можно от работы бегать? На фронте солдату еще трудней и то не бросает оружие, бьется с проклятым врагом, надеется, что там, в тылу, его не подведут.

С утра до позднего вечера пропадала на ферме, задавала корма свинкам, пиломатериалам, поила их, убирала со двора навоз. Работы хоть отбавляй. Хорошо, что здоровье было крепкое. Некоторые подружки-свинарки не выдерживали — уходили с фермы, а она оставалась. Приходили повенки, нужно было их учить, передавать свой опыт. Многие благодарны опытной свинарке за «науку», за доброе слово, за совет.

Полегче стало, когда подрос сын Василий, помогал матери управляться и на ферме, и дома по хозяйству.

— Да разве обо всем, что было, расскажешь? — задумчиво произносит Елизавета Ивановна. — Сейчас у сына своя семья появилась, но живет он вместе со мной. Внуков у меня уже трое, видите. Дружно живем. Бывает, захвораю, сноха на ферме подменяет, а чуть отдохну, бегу на ферму: как там без меня, все ли ладно?..

Судьба этой простой русской женщины, рядовой свинарки колхоза «Движение», может служить примером для нашей молодежи. Елизавете Ивановне сейчас 56 лет, но она продолжает добросовестно трудиться на ферме, всей душой болея за свое дело.

Это обыкновенная женщина, каких много в нашей стране, но сколько необыкновенного в них! Сколько энергии, сил, красоты душевной! **В. Петров.**

Передовой льновод Белоруссии



Гродзенская область. Более 320 тысяч рублей дохода (в старых деньгах) получил в прошлом году колхоз имени Ленина Новогрудского района только от продажи льна-долгунца, выращенного звеном Тамары Куневич.

Неплохо потрудились льноводы и в третьем году семилетки. Передовое звено собрало в среднем по 7 центнеров льносемян с гектара.

На снимке: звеньевая Т. Куневич.

Фото А. Перехода.

Фотохроника ТАСС.

Приезд бразильских журналистов

18 ноября в Москву по приглашению Союза журналистов СССР прибыла делегация журналистов Бразилии, которую возглавляет директор газеты «Ултима ора» Пауло Силвейра.

В составе делегации представители различных газет Бразилии.

Целый край. Животноводы совхоза «Свободный» выполнили годовую план продажи молока государству. Передовые доярки Екатерина Кныш, Валентина Рудченко и Алла Голованова втроем надоили столько молока, что для его перевозки понадобились бы три железнодорожные цистерны.

На снимке (на переднем плане): доярка В. Рудченко и учетчица фермы М. Русскова.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

Сборник для машиностроителей

Отдел машиностроения Центрального бюро технической информации Горьковского совнархоза ежемесячно выпускает сборник оперативной информации по машиностроению. В нем дается краткое описание новшеств, внедренных на отечественных и зарубежных предприятиях.

Недавно вышел очередной номер сборника.

Мощное средство повышения урожайности

Результаты многих тысяч опытов, проведенных в колхозах, совхозах и научно-исследовательских учреждениях, не оставляют никаких сомнений в том, что в Советском Союзе нет почв, на которых при соответствующих приемах, разработанных нашей наукой, минеральные удобрения не повышали бы урожая самых разнообразных культур. Конечно, при большом разнообразии почвенно-климатических и агротехнических условий возделывания сельскохозяйственных культур, при громадных размерах сельскохозяйственных площадей, эффективность минеральных удобрений различна. Она повсеместно повышается при правильном сочетании применения минеральных и органических удобрений. В районах

нечерноземной полосы с бедными подзолистыми почвами, в условиях достаточного увлажнения минеральные удобрения являются наравне с органическими решающим фактором получения высоких и устойчивых урожаев всех культур.

Приедем в связи с этим данные об урожаях озимых хлебов в длительных опытах, проводившихся в разнообразных климатических условиях страны на полях опытных учреждений. Опыты проводились в севооборотах в течение 15—25 и более лет. Озимые высевали высококачественными семенами, по наилучшим предшественникам и при осуществлении всех известных науке рациональных приемов обработки почвы, соблюдении наилучших сроков вы-

полнения полевых работ, при минимальных потерях на уборке.

На дерново-подзолистых песчаных и супесчаных почвах Люберецкого опытного поля, Московской области, и Новозыбковской опытной станции, Брянской области, урожай зерна озимых хлебов в этих опытах составил 7—8 центнеров с гектара, а с применением минеральных удобрений — 16—17 центнеров. Дерново-подзолистые суглинистые почвы Долгопрудной агрохимической опытной станции и опытной станции Тимирязевской сельскохозяйственной академии (Московская область) без внесения удобрений позволили получить 12—15 центнеров зерна с гектара, а с использованием минеральных удобрений — 27—28 центнеров.

В этих вариантах опытов с применением удобрений растения получали полное минеральное удобрение в дозах,

принятых для удобрения озимых хлебов: фосфора и калия по 40—60 килограммов и азота по 20—30 килограммов на гектар.

На всех почвах минеральные удобрения, таким образом, резко повышали урожай: на подзолистых почвах урожай зерна удваивались. Средние за много лет урожаи достигали 25—30 центнеров с гектара, за исключением песчаных и супесчаных подзолистых почв. Но и на этих почвах удается достигнуть того же уровня урожайности зерна — 25 центнеров с гектара при сочетании минеральных удобрений с органическими.

На практике минеральные удобрения везде на всех почвах и во всех хозяйствах должны применяться при правильном сочетании с органическими удобрениями. Только этим путем могут быть обеспечены наиболее благоприятные условия для повышения

плодородия почвы и более высокая эффективность как минеральных, так и органических удобрений, при значительной экономии в дозах применяемых удобрений.

Анализ практики применения удобрений на полях передовых колхозов, совхозов и научных учреждений показывает, что высокие и устойчивые урожаи всех культур достигаются при внесении на каждый гектар пашни от 3 до 5 центнеров минеральных удобрений при обязательном сочетании их в севооборотах с органическими удобрениями.

Предусмотренное Программой партии полное удовлетворение потребностей сельского хозяйства в минеральных удобрениях в сочетании с другими мероприятиями, предусмотренными в Программе, обеспечит необходимый стране рост урожайности всех культур.

Профессор П. НАЙДИН.

В редакционной поэмы

Новые стихи

М. Слепышев.

Слово о Родине

От синих вод Берингова пролива
И вечных льдов нетающих морей
На тыщи верст раскинулись красиво
Просторы милой Родины моей.

Мы наши флаги гордо водрузили,
Где не бывал доньше человек,
И океаны смело покорили,
И обуздали нравы бурных рек.

Подняли к жизни земли вековые,
Шумит хлебами звонко целина.
Прославят наши руки трудовые
Тебя в веках, любимая страна.

Мы повели в космические дали

Могучие ракеты-корабли,
И первыми в эфире зазвучали
Сигналы русских спутников Земли!

По всем морям и дальним океанам
Тепло подули свежие ветра:
Как солнце, светит новая
Программа — Программа счастья, мира и добра!

Спасибо нашей партии любимой
За все, за все, что нам она дала,
За то, что в край родной, необозримый,
Весну и радость людям принесла.

В. Втюрин.

В саду

Спежок на кленах, как обнова,
Как пух, А ветви — кисея.
И мы идем по саду снова
В твоей руке — Рука моя.

Идем аллеей молчаливой.
Нам расставаться
Очень жаль.
Летят снежинки торопливо
И падают
Тебе на шаль.

Правление не советуется с колхозниками

Редко, очень редко проводятся собрания колхозников в сельхозартеле имени Ленина. Последний раз хозяева колхоза собирались 13 мая, когда переизбирался председатель артели.

— Не до собрания, — говорят правленцы. — Дел так в хозяйстве «по горло». Будет отчетное, тогда и доложим обо всем.

Но не согласны с таким рассуждением колхозники. Они хотят знать успехи и неудачи в ведении общественного хозяйства, активно вмешиваться в них и советом, и делом.

— Видимо, не считают нужным спрашивать у нас, как лучше вести дела, — не без возмущения рассказывает Анатолий Федорович Аплатов, — а напрасно.

Хозяйство наше большое, экономически слабое, недостатков немало. Вот и нужно бы обо всем советоваться с колхозниками, вместе преодолевать трудности, вести борьбу за выполнение



Этот занят, тот не может, Те назвали «хворыми»... Остается делать что же? Пррасходись! Нет кворума...
Рис. А. Цветкова.

намеченных планов. Ведь не зря говорят: ум хорошо, а два лучше.

Длительное отсутствие собрания — высшего коллективного органа руководства — приводит к прямому нарушению Устава сельскохозяйственной артели. За последнее время правление перестало отчитываться о делах артели. Почему бы не ознакомить людей с материалами XXII съезда партии, не обсудить состояние зимовки скота, вопросы накопления органических и минеральных удобрений?

Уже давно не рассматриваются здесь квартальные планы выполнения производственно-финансового плана, а ревизионная комиссия не находит нужным докладывать колхозникам о результатах своей деятельности.

Все это идет вразрез с демократическими принципами управления делами артели.

А. Степанов.

Зарубежные сообщения

Празднование в Судане

ХАРТУМ. (ТАСС). 17 ноября столица Судана торжественно отмечала «День революции» — третью годовщину со дня прихода к власти нынешнего правительства.

На торжествах, посвященных этому событию, почетным гостем был Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежнев, находящийся здесь с ответным государственным визитом.

Празднование «Дня революции» в столице Судана Хартуме вылилось в демонстрацию глубоких чувств дружбы суданского народа с народом Советского Союза.

Законная тревога

РИМ. (ТАСС). Касаясь размещения атомных и ракетных баз в итальянских городах Специя, Неаполь, Бриндизи и Таранто, нью-йоркский корреспондент газеты «Мессаджеро» в серии статей, посвященных возможным последствиям термоядерной войны, выражает тревогу за судьбы своей



страны.

«Если для человечества пробьет роковой час, — пишет корреспондент, — то каковы могут быть его прямые последствия для Европы, и особенно для такой страны, как Италия? Нет сомнения, что для Западной Германии, Англии и нашей страны не будет никакой пощады».

Корреспондент этой влиятельной буржуазной газеты дает понять, что именно размещение на территории Италии американских ракет среднего радиуса действия может привести страну к гибели.

Свободу алжирским паприотам

КАИР. (ТАСС). Постоянный секретариат Совета солидарности народов Азии и Африки опубликовал заявление, в котором решитель-

но осуждает позицию правительства Франции в отношении объявивших 2 ноября голодовку алжирских политических заключенных.

Ежемесячный журнал «Сельское строительство»

Для тебя, сельский строитель

Популярный производственно-технический журнал «Сельское строительство» — орган Всероссийского Объединения Совета Министров РСФСР «Россельхозтехника» широко освещает на своих страницах вопросы организации и механизации производственного, жилищного и культурно-бытового строительства на селе, работу межколхозных строительных организаций, организаций и предприятий Сельхозтехники, строительных трестов и управлений, производство местных строительных материалов, создание производственно-технических строительных баз, а также баз «Россельхозтехника», вопросы планировки, благоустройства сельских населенных пунктов и подготовки кадров.

В журнале и бесплатных приложениях к нему публикуются материалы «В помощь сельскому строителю», типовые проекты и чертежи различных построек, популярная техническая информация, освещается передовой опыт и практика работы лучших сельских строителей Российской Федерации и других союзных республик, публикуются статьи о прак-

тике строительства за рубежом.

Однако, несмотря на очевидную полезность журнала «Сельское строительство», не все колхозы, совхозы, отделения Сельхозтехники, сельские библиотеки, дома культуры и клубы, а также строительные бригады, инженеры и техники организаций, занимающихся сельским строительством, выписывают журнал.

Норвежский народ ненавидит нацистов.

Чувства норвежцев ярко проявились недавно, когда в Осло приехал бывший гитлеровский, а ныне аденауэровский генерал Петер фон дер Гребен. Жители норвежской столицы вышли на улицу с плакатами «Долой нацистского генерала», «Долой западно-германский милитаризм», «Гитлеровский генерал, убирайся домой!»

На снимке: группа жителей Осло у гостиницы «Континенталь», где остановился генерал.

Подписка на журнал

принимается без ограничений во всех отделах «Союзпечати», конторах и отделениях связи, а также почталюнами и общественными распространителями печати в колхозах, совхозах, отделениях Сельхозтехники.

Подписная цена на 12 месяцев с приложениями — 3 руб. 60 коп.

Редакция журнала «Сельское строительство», г. Москва.

Зам. редактора Е. Краснова.

Фотокроника ТАСС

принимает подписку на

ФОТОВЫСТАВКИ

для домов культуры, клубов, библиотек, музеев и других культурно-просветительных учреждений

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ПОДПИСКИ-ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: МОСКВА, ГЛАВНЫЙ ПОЧТАМТ АБОНЕМЕНТНЫЙ ЯЩИК № 1032, ФОТОХРОНИКА ТАСС.